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РЕФЕРАТ 

 

Кваліфікаційна робота виконана на кафедрі аналітичної хімії Одеського 

національного університету імені І.І. Мечникова і присвячена дослідженню 

комплексоутворення Молібдену(VI) з синтезованими галогенпохідними 

перхлорату 6,7-дигідроксибензопірилію. Робота є частиною та логічним 

продовженням наукових досліджень, що проводяться за науковою темою № 

145 «Обґрунтування вибору методів концентрування, розділення та 

визначенням мікрокількостей речовин з близькими фізико-хімічними 

властивостями», ДР №  0115U001937.   

Мета роботи: вивчення взаємодії та встановлення хіміко-аналітичних 

характеристик комплексів Mo(VI) з новими галогенпохідними перхлорату 

6,7-дигідроксобензопірилію.  

В результаті даної роботи оптимізовані умови утворення аналітичних 

форм Молібдену(VI) з новими галогенпохідними перхлорату 6,7-

дигідроксибензопірилію. Показано, що введення в молекулу реагенту 

галогенів зсуває рНопт комплексоутворення в кислу область тим сильніше, 

чим електронегативнішим є галоген. Молярний коефіцієнт світлопоглинання 

збільшується у ряду МФДОХ – Cl-МФДОХ – Br-МФДОХ, що пов’язано з 

утяжченням молекули реагенту. 

Можлива область застосування: визначення мікрокількостей 

Молібдену(VI) в об’єктах різної природи. 

Ключові слова: Молібден(VI), перхлорати 6,7-дигідроксобензопірилію, 

комплексоутворення, хіміко-аналітичні характеристики, спектрофотометрія. 

Кваліфікаційна робота складається з:  40 стор. машинописного тексту,  

6 рисунків,  1 таблиці, та 52 використаних джерел літератури. 
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ВСТУП 

 

Аналітичні реагенти широко використовують для розділення, 

концентрування, маскування, визначення елементів і сполук практично у всіх 

відомих методах аналізу та пробопідготовці. Виключно важлива роль 

належить органічним реагентам, які через високу чутливість їх реакцій і 

можливості зміни властивостей набули широкого поширення для визначення 

іонів металів в об’єктах різної природи. Хлориди 6,7-дигідрокси- та 7,8-

дигідроксибензопірилієвих основ, що містять замісники в положеннях 2 і 4 

називають о-діоксихроменолами [1-3]. Шляхом введення замісників різної 

природи можна покращувати чутливість та селективність органічних 

аналітичних реагентів. Препаративний синтез о-діоксихроменолів відносно 

простий. В основі синтезу лежить реакція конденсації багатоатомних фенолів 

з β-дикарбонільними сполуками [2-5]. Похідні діоксихроменолів 

використовуються в аналітичній практиці як високочутливі реагенти для 

фотометричного і екстракційно-фотометричного визначення іонів 

полівалентних металів [6]. 

Мета роботи: синтез нових похідних хлориду 6,7-дігідроксибензопірилію, що 

містять атом галогену (хлору або брому) у фенольному заміснику в 

положенні 2. Для досягнення поставленої мети необхідно було вирішити такі 

завдання: 

1) синтезувати 6,7-дигідрокси-2-(4’-хлорфеніл)-4-метилбензопірилій 

перхлорат та 6,7-дигідрокси-2-(4’-бромфеніл)-4-метилбензопірилій 

перхлорат та підтвердити їх будову методами ІЧ та мас-спектрометрії; 

2) оптимізувати умови комплексоутворення та встановити склад, стійкість, 

хімізм утворення комплексів Mo(VI) з галогенпохідними перхлорату 6,7-

дигідроксобензопірилію; 

3) обчислити хіміко-аналітичні характеристики нових аналітичних форм. 
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ВИСНОВКИ 

 

1. Конденсацією еквімолярних кількостей β-дикетонів з пірогалолом А 

синтезовано нові галогенпохідних перхлорату 6,7-

дигідроксибензопірилію: 6,7-дигідрокси-2-(4’-хлорфеніл)-4-

метилбензопірилій перхлорат та 6,7-дигідрокси-2-(4’-бромфеніл)-4-

метилбензопірилій перхлорат. Чистоту та індивідуальність реагентів 

доведено методом тонкошарової хроматографії, а структуру підтверджено 

методами ІЧ- та мас-спектроскопії. 

 

2. Оптимізовані умови взаємодії молiбдену(VI) з похідними перхлорату 6,7-

дигідроксибензопірилію: встановлено рНопт комплексоутворення (1,0 та 

1,5 відповідно у випадку хлор та бромпохідного), визначено, що в усіх 

випадках співвідношення метал : реагент складає 1:2. У ході реакції 

спостерігається батохромний зсув щодо основної смуги поглинання на 65 

нм при взаємодії з 6,7-дигідрокси-2-(4’-хлорфеніл)-4-метилбензопірилій 

перхлоратом та на 70 нм при взаємодії з 6,7-дигідрокси-2-(4’-бромфеніл)-

4-метилбензопірилій перхлоратом. Встановлено хімізм взаємодії Мо(VI) з 

досліджуваними реагентами: координуючою часткою є катіон 

молібденілу, а ліганд вступає в реакцію у вигляді ангідрооснови.  

 

3. Розраховані хіміко-аналітичні характеристики аналітичних форм. 

Показано, що введення в молекулу реагенту галогенів зсуває рНопт 

комплексоутворення в кислу область тим сильніше, чим 

електронегативнішим є галоген. Молярний коефіцієнт світлопоглинання 

збільшується у ряду МФДОХ – Cl-МФДОХ – Br-МФДОХ, що пов’язано з 

утяжченням молекули реагенту. 
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